黄梅县2021年4月调研考试九年级数学试题
一、选择题(本大题共8小题,每小题3分,共24分,在每小题给出的四个选项中只有一项是目要求的,不涂、错涂或涂的代号超过一个,一律得0分)
1.下列四个数中,最小的数是
 A.-3	 B.0	    C.1      D.2
2.如图,有一块含有 450角的直角三角板的两个顶点放在直尺的对边上.如果∠l=200,那么∠2的度数是
 A. 20°	 B.25° C.30°	 D.45°
[image: c9153971a17ded8043202ac9bb3411b]
3.我国高铁通车总里程居世界第一,到2020 年末,高铁总里程达到 37900千米,37900 用科学记数法表示为	
 A.37.9x103	 B.3.79x104	 C.0.379x105	 D.3.79x105
4.下面四个几何体中,俯视图为四边形的是
[image: 57c22a08e8817b7a0aedaec3a541c3a]
5.下列计算正确的是
 A.2x-x=2	  B.=   C.2=  D.2=+
6. 某班篮球爱好小组10名队员进行定点投篮练习,每人投篮10 次,将他们投中的次数进行统计，制成下表:
	投中次数
	2
	3
	5
	6
	7
	8

	人数
	1
	2
	3
	2
	1
	1


则关于这10 名队员投中次数组成的数据中,说法错误的是
 A.平均数为 5	 B.中位数为5	 C.众数为 5	   D.方差为5
7.四边形具有不稳定性,对于四条边长确定的四边形,当内角度数发生变化时,其形状也会随之改变,如图,改变正方形ABCD的内角,正方形ABCD变为菱形ABC'D',若∠D/AB=30°,则菱形 ABC/D/的面积与正方形 ABCD 的面积之比是
A.     B.    C.   D.1
[image: 039ef9eb0253914f4230c91a9eabacb]
7. 如图,在△ABC中AC=BC,∠ACB=900,AB=2,动点 P沿AB 从点A向点 B 移动,过点 P 作 AB 的垂线,交折线 ACB于点Q. 记AP=x,△APQ的面积为 y ,则 y 关于x的函数图像大致是
[image: 94bc3b74bc18651551ef51f9907dad7]
[image: ca969e648e489768ada3c6c1e765369]
二、填空题(本大题共8小题,每小题3分,共 24分,请将结果直接填写在答题卡相应位置上)
9.计算       
10.已知方程-4x-1=0的两根为.·则       。
11.若x是不等式组 的整数解，则所有符合条件的x值的和为     .
12.如图,某水库堤坝横断面迎水坡AB的斜面坡度是i=1:.堤高 BC 是 50 米,则迎水坡面 AB 的长是     米。 
[image: 7f8e4d1321062f3df7ecdf58011188a]
13.中华文化源远流长,《西游记》《三国演义》《水浒传》《红楼梦》是我国古代长篇小说中的典型代表,被称为“四大古典名著”.孝咸中学为了了解学生在寒假期间对四大古典名著的阅读情况,就“四大古典名著你读完了几部”的问题在全校学生中进行了抽样调查,根据调查结果绘制成如图不完整的两幅统计图:
[image: a5ddab594c25b9e8764c1a9ba9b7e95]
根据以上信息,本次调查所得数据中,扇形统计图中“读完了4部”所在扇形的圆心角为   度.
14.如图,在Rt△ABC中,∠ABC=90°,AB=1, BC=	进行如下操作:
以点 C为圆心,以 BC的长为半径画弧交AC于点D;
以点A为圆心以AD的长为半径画弧交AB于点E.则点E是线段AB的黄金分割点	,根据以上作图步骤,则AE 的长为      .
[image: 10873d4b084ee98e888acbe5650821c]
15.我国古代数学家杨辉发现了如图所示的三角形,我们称之为“杨辉三角”,它具有一定的规律性。从图中取一列数：1，3，6，10.……，分别记为a1=1,  a2=3,  a3=6,  a4=10,……，那么++……的值是         。
[image: 0ce890caf6c72ddbdf0961209d84565]
16. 如图,在 Rt△ABC中,∠ACB=900，点D为AB的中点,将△ACD沿CD折叠得到△ECD,连接BE.若 CA=1,CB=2,则线段BE=     。
三、解答题(本大题共8小题,满分72分,解答写在答题卡上)
17.(本题满分6分)
计算:+-2__|1-|-2cos45[image: ]0
18.(本题满分8分)
已知:如图,AB=DC.AC=DB,AC和BD相交于点0.点E是BC的中点 ,连接OE.
(1) 求证:△ABC≌△DCB;
(2)求∠BEO的度数.(3 分)
[image: c17df89ca13de2d823f027c1b1230e0]
19.(本题满分8分)	
将背面相同,正面分别标有数字1,2,3,4的四张卡片洗匀后,背面朝上放在桌面上.
(1)从中随机抽取一张卡片,求该卡片正面上的数字是偶数的概率;(3分)
(2)先从中随机抽取一张卡片(不放回),将该卡片正面上的数字作为十位上的数字;再随机抽取
一张,将该卡片正面上的数字作为个位上的数字,则组成的两位数恰好是4的倍数的概率是多少?请用树状图或列表法加以说明.(5分)

20.(本题满分8分)
已知:如图,反比例函数y=(k≠0)与一次函数 y=-x+b的图象在第一象限交于点A(1,3)、点B(3,1).
(1) 求反比例函数和一次函数的解析式;(5分)	
(2)已知点 P(a,0）(a>0),过点P作平行于y 轴的直线,在第一象限内交一次函数y=-x+b的图象于点M,反比例数y=的图象于点 N.若 PM>PN.结合函数图象直接写出a的取值范围.(3分)
[image: ac00801ef9355fa0ec3f1de77de57fd]
21.(本题满分10分)
已知:如图,AB为⨀O的直径,点C为⨀O上一点,∠ACB的平分线与⨀O交于点D,与AB交于点E，点 F为DC的延长线上一点，满足∠FBC=∠BDC.
(1) 求证:BF与⨀O相切;(5分)
(2)若BD=6，BC=2,求AC的值.(5分)
[image: 82c46a3b4b70b69f2397749ef91eaff]
22.(本题满分10分)
某体育彩票经销商计划用45 000元从省体彩中心购进彩票20扎,每扎1000张.已知体彩中心有A.B.C三种不同价格的彩票,进价分别是A彩票每张1.5元B彩票每张2元C彩票每张
2.5 元.
(1)若经销商同时购进两种不同型号的彩票20扎,用去45 000元,请你设计进票方案;(4分)
(2)若销售 A型彩票一张获手续费0.2元,B型彩票一张获手续费0.3元,C型彩票一张获手续费0.5元.在购进两种彩票的方案中,为使销售完时获得手续费最多,你选择哪种进票方案?(2 分)
(3)若经销商准备用45 000元同时购进A,B.C三种彩票20扎,请你设计进票方案.(4分)

23.(本题满分10分)
红星企业加大技术创新,研发出一种新产品,对新产品的生产和销售进行了规划,从2021年1月开始生产并销售该种产品,该种产品的生产成本为6万元/件,设第x(1≤x≤12,且x为整数)月份该种产品的售价为 y万元/件,y与x之间的函数关系如图所示.	
(1)直接写出y与x之间的函数解析式,并写出自变量的取值范围;(4分)
(2)第x月份生产并销售的产品数量为z件,z=2x+8(1≤x≤12,且x为整数).该企业在第几月份所获的月利润最大?最大月利润为多少万元?(6分)	
[image: 5e408004c3f657c2fad2794dff24c0b]
24.(本题满分12分)
已知抛物线y=x2+bx+c经过点A(-1,0)和点C(0,-3),与x轴交于另一点B.
(1)求抛物线的解析式;(3分)
(2)点P为第四象限内抛物线上的点,连接CP,AP,AC,设点P的横坐标为m(0<m<3).
如图1,当 CP⊥AC 时,求 tan∠PAB 的值;(5分)
如图2,连接AC,过点P作x轴的垂线,垂足为点D.过点C作AP的垂线,与射线 PD交于点E,与x轴交于点F.当∠EAD=∠ACO时,求m的值.(4分)
[bookmark: _GoBack][image: 48a0492c61772733abaa3c9a3d01119]
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